



# 特區政府代表團參與聯合國婦女會議 嚴詞反駁無理抹黑 港人遊行集會自由獲充分保障

香港特區政府代表團於日內瓦時間5月12日以中國代表團成員身份，在聯合國消除對婦女歧視委員會會議上向委員會介紹中國根據《消除對婦女一切形式歧視公約》提交的第九次報告內有關香港特區的內容。針對有所謂「公民團體」在提交予委員會的報告中，聲稱香港國安法「干預婦女政治權利」，又指稱香港警方在2019年修例風波期間作出「基於性別的暴力行為」，特區政府民政及青年事務局常任秘書長林雪麗在會上表示，強烈反對這些毫無根據的無理敘述，強調香港市民的集會及遊行自由受到基本法和《香港人權法案》的充分保障，而香港是法治社會，在發生違法行為時，警方有責任採取行動並將有關人等繩之以法。「沒有人，包括警方，可以凌駕法律。」

香港文匯報記者 鄭治祖

林雪麗在會上主動提到一些非政府組織在提交予委員會的報告中對香港特區所作的若干評論，「當中很多觀點是建基於不實信息和歪曲敘述，罔顧事實，對香港的狀況作出錯誤評論。」

她首先介紹了香港國安法訂立的背景：2019年，由反對一項法例修訂工作而引起的嚴重暴亂，對香港社會造成極大創傷。當時的暴力違法行為，在規模或嚴重程度上均是前所未見。攪炒派和鼓吹「香港獨

立」和「自決」的團體公然挑戰中央政府和香港特區政府的權威，更乞求外部勢力干預香港事務，更鼓吹對香港作出制裁。

在如此亂局下，香港警方採取了專業且必要的行動以保障市民的生命和安全。其後，香港國安法實施，讓香港由亂到治，讓香港居民重新享有於2019年6月至2020年初的「黑暴」期間不能享有的權利和自由。

針對有關香港國安法「干預婦女政治權利」的惡意陳述，林雪麗表示，香港國安法清楚訂明，香港特區維護國家安全時應當尊重和保障人權。在香港國安法或其他本地法律下，香港特區執法部門是根據證據，嚴格依照法律並有相關的人等或組織的行為採取執法行動，一切與其政治立場、背景、職業或性別無關。

特區政府昨日發表新聞稿補充，代表團在會上清晰指出，香港國安法第四條明確規定香港特區維護國家安全應當尊重和保障人權，依法保護香港特區居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定享有的權利和自由。「任何根據香港國安法所採取的措施或執法行動均須符合上述方針。因此，公約下的權利和自由在香港得到充分保障。」

「此外，香港市民的集會及遊行自由



受到基本法和《香港人權法案》的充分保障。然而，與任何其他司法管轄區一樣，此權利並非絕對或不受限制的。任何人行使和平集會的權利時必須遵守法律。警方一直按照《公安條例》及相關法律處理公眾活動，並會就個別活動作出全面評估，以考慮是否對該公眾活動發出不反對通知書及施加相應條件。如有任何違法或暴力行為，警方有責任採取適當行動，以恢復公共安全和公共秩序。」代表團強調。

## 強調無人可凌駕法律

對有人指稱香港警方在2019年的嚴重暴力事件中作出「基於性別的暴力行為」，林雪麗表示，我們強烈反對這些毫無根據的無理敘述。「舉例來說，有人把一齣法國電影畫面截圖改編成海報，用以虛構指警方性侵犯。在此，我必須強調，香港是法治社會。當發生違法行為時，警方有責任採取行動並將有關人士繩之以法。沒有人，包括警方，可以凌駕法律。」



▲民青局常任秘書長林雪麗在聯合國婦女會議上強調，「沒有人，包括警方，可以凌駕法律。」

▲代表團在聯合國婦女會議上指出，香港國安法第四條明確規定香港特區維護國家安全應當尊重和保障人權。圖為國旗和區旗於本港街頭飄揚。資料圖片

她強調，香港的兩層投訴警察制度行之有效，可確保每宗投訴警察的個案能得到公平公正的處理，而投訴警察課和獨立監察警方處理投訴委員會處理投訴個案時亦持認真和專業的態度，以保障確實受侵犯的受害人。

林雪麗強調，香港特區政府會繼續堅定地澄清任何針對香港情況的無理和不實評論，並繼續堅決履行維護國家安全的職責和義務，同時保障香港市民享有的權利和自由，並確保「一國兩制」行穩致遠。

# 美妄言「制裁」港法官 政界：霸凌本質表露無遺

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）美國國會及行政當局中國委員會於當地時間11日舉行涉港聽證會及發表報告，要求美國政府「制裁」29名香港國安法指定法官，而該委員會主席Chris Smith更在會上點名抹黑香港法官胡雅文和郭偉健。多位香港政界人士強烈譴責美方公然恐嚇香港法官，企圖破壞香港司法獨立，讓反中亂港分子再有空間在港作亂，此舉徹底將美方的霸權霸道本質暴露無遺。他們強調，香港法治根基穩固，美方任何無理抹黑注定徒勞。

## 葉傲冬：港法治享負盛名

民建聯副秘書長葉傲冬日前接受香港文匯報訪問時表示，香港法官依據法律面前人人平等的法治精神，根據法律條文、相關證據及嚴謹的程序獨立判決案件，公正無私，在國際上享負盛名，相對美方針對危害國家安全罪行等執法、審訊更公開透明。事實上，美國的國安相關法律更是全球最「辣」，反映有關美國政客對香港法官的抹黑無疑是雙重標準。

他嚴厲譴責有關的美國政客公然稱要所謂「制裁」恐嚇香港法官，赤裸裸地干預中國內政，企圖破壞香港司法獨立，徹底將美方的霸權霸道本質暴露無遺。他強調，香港國安法維護國家安全，天經

地義，落實至今一直保障香港社會穩定，經濟繁榮，行之有效，美方的無理抹黑必然徒勞。

## 陸頌雄：美本性專制蠻橫

工聯會立法會議員陸頌雄強烈譴責美方講一套做一套，一方面聲稱「尊重司法獨立」，一方面公然企圖以「制裁」法官，影響香港的司法獨立，惡意阻礙香港維護國家安全的工作。事實上，美方的國安相關法例比香港更多，有關行徑「只許州官放火，不許百姓點燈」，盡見美國的專制蠻橫本性。

他強調，香港在法治方面的國際排名自回歸後一直穩步上揚，法治根基穩固，美政客有關行徑旨在破壞香港司法的國際形象，阻撓香港社會正常發展，企圖讓反中亂港分子再有空間在港作亂，以死灰復燃。他支持特區政府以至香港法律界向國際多作解說，以正視聽。

## 梁文廣：美政客劣跡斑斑

立法會「A4聯盟」議員梁文廣批評，美國政客Chris Smith多年來劣跡斑斑，一直靠盲目反華來撈取政治資本，是次再度罔顧事實，抹黑香港法官的公正審訊，完全無視香港長期以來堅實的司法獨立基石，為謀求政治紅利不擇手段，肆無忌憚企圖向香港法院施壓，阻礙香港國安法執行，惡行令人髮指。

他呼籲特區政府、全港市民以至國際社會都應該齊聲譴責美方企圖以公權力干預香港司法獨立，攜手設法保障香港法官不受任何威脅，可無後顧之憂地維護法治。



▲民建聯副秘書長葉傲冬表示，相對美方針對危害國家安全罪行等執法、審訊，本港法律更公開透明。圖為香港終審法院。資料圖片

# 法律界批美以歪理包庇反中亂港者

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）多位香港法律界人士日前接受香港文匯報訪問時，嚴厲譴責美國政客企圖以所謂「人權」為藉口，「制裁」其他地區法官，製造恐懼，企圖影響其他地區司法獨立，是不折不扣的霸權主義。他們強調，香港法官審案過程公正透明，既有判詞清楚交代判決理由、判刑理由等，法院還設有完善的上訴機制，奉勸美方政客應當先細閱判詞，而不是以歪理為反中亂港者說項，否則只會令國際上令美國蒙羞，暴露美方企圖以港過華的醜態。

港區全國人大代表、律師沈豪傑強烈譴責美方所謂促請「制裁」29名香港法官的行徑。他強調，香港法官和律政司檢控部門的獨立性毋庸置疑，而美國政客的相關行為已嚴重干涉香港司法獨立。

他批評美方政客企圖以所謂「人權」為藉口，「制裁」其他地區的法官，製造恐懼，企圖影響其他地區的司法系統，為美國利益服務，是不折不扣的霸權主義，並強調任何外國勢力都不應攪亂香港的司法獨立和刑事檢察工作。

新民黨副主席、大律師容海恩表示，中美角力下，美方政客今

次企圖以所謂「制裁」的政治手段打壓香港司法機構的法官，粗暴地干預香港司法制度，行徑非常卑劣。所有香港法律界人士絕不會容許，特別是香港的法官都絕不會屈服在這壓力之下。

她說，香港國安法指定法官定會依法維護國家安全，作出公正判決，堅決維護憲法、基本法，毫不退縮，又呼籲香港各界一起同心向美方的下作行徑說「不」，使美方企圖以港過華的醜態畢露。

## 港上訴機制完善

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國表示，香港法官在審案時都是依據法律條文，只會在罪證確鑿下才能定罪，同時有判詞清楚交代裁決理由、判刑理由等，公正透明，而只要有理有據，法院還有完善的上訴機制，不容抹黑。

他嚴厲譴責任何人干涉香港司法獨立。若有關美方政客不同意個別案件的判決或判刑，應當先細閱判詞，再說出其法理觀點，亦可建議、支持當事人作出上訴，否則若繼續盲目針對香港法院，以至理為反中亂港罪犯說項，只會令美國在國際上蒙羞。

# 300名港粵教師「同上一堂課」識國安

香港文匯報訊（記者 金文博）為支援本港教師專業發展，推動結合憲法、基本法和香港國安法的法治教育，香港華夏教育機構與廣東省教育研究院昨日合辦粵港「同上一堂課」小學教師專業發展日國安教育活動，超過300名來自香港和廣東的小學教師，聆聽福建中學附屬學校教師鄧小儀以及廣州越秀區朝天小學教師梁麗霞的授課示範和心得分享。兩位教師分別以生態安全和「維護國家安全 人人是主角」為主題，教導學生如何為環保和生態安全作出貢獻，以及明白到維護國安，人人有責。

鄧小儀昨日分享了「國家安全 從我做起——生態安全」的課堂主題。她表示，生態安全是國家安全涉及的20個概念之一，自己在課堂前會先讓學生預習，各自搜集有關新聞消息、影片和圖片；在課堂上會通過配對小遊戲等活動，讓學生認識到水、大氣和土地等屬於生態安全，並了解國家在生態安全所做的工作和成就，包括建立自然保護區和國家公園，在荒漠種植相當於300個香港面積的樹林，參與簽署聯合國氣候協定等。通過她的講解，學生了解到國家在低減節水的成就，同時還造福了「一帶一路」沿線國家和人民，使他們作為國民一分子也覺得與有榮焉。

兩地教師分享授課心得

課堂還有小組討論環節，鄧小儀表示，學生在討論後都明白到，生態安全原來與每個公民息息相關，並各自提出如何為環保、生態安全作出貢獻，例如有減少浪費、積極回收等實際行動。最令她驚喜的是，學生的分享也為她帶來新知識，原來航空公司是通過種植樹木來協助減少碳排放。

## 以「國」字作切入點啟發學生

梁麗霞的課堂實踐主題是「維護國家安全 人人是主角」，她從「國」這個漢字的圖像作切入點，通過問答啟發學生從疆域、國土和民眾安危聯繫到國安與個人的關係。

她提到，有學生談到國家安全範疇之一的軍事安全，從中國政府派軍艦從動亂的蘇丹接載國民返國，得出「有祖國在就放心」的感受，而國家將人民安危放在第一位的實際行動，更是表現了「人民至上」的理念。通過小組討論，各組學生明白到維護國安，人人有責，並擔當起國安宣講員，更講出了「國安為人民，國安靠人民」。

# 運輸局：正研究「粵車南下」課題 需仔細考量

香港文匯報訊（記者 文森）香港車主熱切期盼的「港車北上」計劃將於今年7月1日正式實施，香港特區政府運輸及物流局局長林世雄近日在接受內地媒體訪問時透露，特區政府正研究「粵車南下」課題，「但由於香港面積相對較小，具體安排還需仔細考量。」

林世雄在訪問中表示，「港車北上」計劃不僅有利增強香港人對內地的認識，更有利於粵港澳大灣區融合發展。特區政府會根據市民的反響、申請流程的順暢程度、私家車驗車等情況，綜合評估「港車北上」申請數量，以決定之後是否增加名額，以及研究會否拓展至其他陸路口岸。

在「粵車南下」方面，他透露，特區政府正在研究，「因為香港面積相對較小，『粵車南下』的私家車數量和具體安排，還需要仔細考量。」



▲林世雄認為香港人可以適應內地駕車規則。圖為港珠澳大橋。資料圖片

## 坊間已有課程講解內地交通

林世雄認為，無論是「北上」還是

「南下」，車主們都不得不面對兩地的交通規則和駕駛習慣不同的問題，但相信問題不大：「不少香港人有在美國、加拿大駕車的經驗，這些國家都和內地一樣是『左軚車』、靠右行駛，相信他們也可以適應內地。」

他提到，社會上已有一些熱心團體計劃安排線上講解課程，讓香港人熟悉內地的交通規則、開車文化以及行人習慣，為在內地駕車的港人提供援助和服務。



▲300名小學教師昨日出席粵港「同上一堂課」活動。華夏教育機構供圖